



Кто победил в муниципальном конкурсе педагогов – стр. 2

За нарушение закона последует наказание – стр. 3

На что могут рассчитывать семьи с детьми – стр. 4

Новости АПК



Специалист ФГБУ «Россельхозцентр» Нина Швецова проверяет всхожесть и энергию семян.

Подготовка к посевной завершается

Времени до начала весенне-полевых работ остаётся немного. Сейчас руководители аграрных предприятий и крестьянско-фермерских хозяйств решают важнейшие вопросы подготовки к посевной: сертификации семенного материала, ремонта техники, закупа удобрений, топлива и горюче-смазочных материалов. К концу марта все должны достигнуть 100-процентной готовности.

На сегодня в сельхозпредприятиях района имеется 536 тракторов, из них на полевых работах будет задействована 391 единица. В исправном состоянии находятся 98 процентов колёсников. Из 139 зерноуборочных комбайнов на ремонте остаются два. Из 269 сеялок исправны 264. Полностью готовы 107 культиваторов.

Наш район входит в число лидеров по обновлению машинно-тракторного парка. В 2019 году правительству региона были увеличены меры государственной поддержки на модернизацию и техническое перевооружение в растениеводстве (воз-

мещение стоимости высокоеффективной техники, оборудования, объектов лизинга). Государственная поддержка позволила сельхотоваропроизводителям Тюменской области приобрести 472 единицы сельскохозяйственной техники, в том числе Упоровскому району – 50.

К настоящему времени наши хозяйства запасли 12 800 тонн минеральных удобрений, что соответствует 69 процентам от плана. Так, ООО «Тобол» их приобрело 162 процента, почти полностью обеспечило свои потребности и ЗАО «Нива-Агро».

Больше всего минеральных удобрений требуется при посадке картофеля, поэтому лидером по объёму закупа станет ООО «Агрофирма «КРимм», где их используется ежегодно более пяти тысяч тонн.

Активно готовится семенной материал. По словам начальника Упоровского отдела ФГБУ «Россельхозцентр» Михаила Ширшова, сейчас проводится проверка партий семян на соответствие требованиям ГОСТа. «Для проведения весенне-полевых работ 2021 года хозяйствам нашего района потребуется 17 108 тонн семян. На

1 марта наличие семенного материала яровых зерновых и зернобобовых культур составило сто процентов от необходимого объёма. Из них у нас проверено на посевные качества 3 860 тонн, что составляет 22,5 процента от плана. Что касается сортобновления, то на сегодня в наших климатических условиях возделываются лучшие сорта. ООО «Агрофирма «КРимм», СПК «Емуртлинский», ЗАО «Русь» и ЗАО «Нива-Агро» ежегодно сеют питомники размножения зерновых культур», – рассказал Михаил Анатольевич.

Председатель комитета по развитию АПК Упоровского района Александр Зоммер отмечает, что в 2021 году яровыми будет занято 75 416 гектаров, при этом структура посевных площадей изменится незначительно. Зерновыми и зернобобовыми культурами будет занято 57 130 гектаров. Кормовые будут выращиваться на площади 3 943 гектара. Площадь под картофелем – 3 251 га, техническими культурами – 8 406 га.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

Спрашивали-отвечаем

Снег с дорог убирают регулярно

На номер редакции +7-912-929-72-42 в Viber от жителей района поступают обращения. Упоровцы просят обратить внимание руководителей организаций, отвечающих за уборку снега. После расчистки улиц вдоль дорог и тротуаров остаются снежные валы, которые не дают автомобилиям подъехать к организациям и магазинам в райцентре.

На обращение ответил директор Упоровского дорожного ремонтно-строительного управления Владимир ЖЕМЕЛИНСКИХ:

– По контракту, который заключён с Управлением автомобильных дорог Тюменской области, в наши обязанности входит очистка проезжей части и уборка снежных валов на региональной дороге Упорово – Буньково – Тюменцево. В неё входит и улица Крупской. Расчистка стоянок и парковок организаций и подъездов к домам не включена в смету. Соответственно, о своей территории должны позаботиться работники предприятий.

Также отмечу, что по договору очистка проезжей части и тротуаров должна производиться всего 4 раза в месяц, однако техника нашей организации выезжает на дороги райцентра после каждого снегопада.

Подготовила
Регина ГАПОНОВА.

Новости страны и региона

Перечень периодов расширен

Учителям, врачам, лётчикам, пожарным, спасателям и ряду других категорий работников станет проще выйти на досрочную пенсию.

Теперь в стаже работы, дающем право на досрочную пенсию, будут засчитываться периоды обучения и дополнительного профессионального образования, в том числе курсы повышения квалификации. Главное условие, чтобы в это время за сотрудниками сохранялись рабочие места и зарплата, а работодатели отчисляли за них взносы на обязательное пенсионное страхование.

Электронные трудовые

Каждый гражданин сможет обратиться в Пенсионный фонд, чтобы в его индивидуальный лицевой счёт включили сведения о трудовом стаже из бумажной трудовой книжки за период работы до 1 января 2020 года.

Внесение дополнительной информации даст более высокий уровень сохранности данных о трудовой деятельности в сравнении с бумажным документом, а также упростит представление данных о трудовым стажем при трудоустройстве.

Электронные трудовые книжки были введены в России с 1 января 2020 года. С 2021 года для тех, кто впервые вступает в трудовые отношения, будут вестись трудовые книжки только в электронном виде.

Установят новый дорожный знак

С 1 марта на российских дорогах появился новый дорожный знак «Фотовидеофиксация», который обозначает камеры, фиксирующие нарушения Правил дорожного движения. По информации ТАСС, его устанавливают на трассах вне населенных пунктов. При необходимости знак будут использовать вместе со знаками, указывающими расстояние до опасного участка или определённого объекта.

Подготовила
Лидия СОСНИНА.

Спасибо, доктор



Ольга Григорьевна укрепляет своё здоровье на свежем воздухе.

Помогли победить недуг

Пандемия в очередной раз показала, как важна профессия медицинских работников. Они сегодня на передовой. И это особо ощущаешь, когда попадаешь в больницу.

Мне, как и многим другим, пришлось полежать в Упоровском моногоспитале. Коронавирусом я заболела перед самым Новым годом. Конечно, для любого здравомыслящего человека замена новогодних праздничных дней в кругу родных и близких на больничную койку, соглашайтесь, не самая удачная перспектива. Но здесь главное – победить недуг!

Я попала в хорошие руки нашего медперсонала. Просто поражалась их мужеству, стойкости, удивлялась их душевному равновесию, улыбкам на лицах, юмору. Это всё лечит! Здесь был особый дух, особая атмосфера, очень тёплая, спокойная. Они настоящие герои.

Совсем недавно побывала на реабилитации в санатории «Красная гвоздика». Там

восстанавливали здоровье люди, проживающие на юге Тюменской области, переболевшие ковидом. Как я поняла, реабилитация будет продолжаться. Руководство области предпринимает все меры, чтобы скорее победить этот коварный недуг.

От всей души хочу выразить искренние слова благодарности медицинским работникам: Надежде Ершовой, Ольге Паньшиной, Алевтине Вчерашней, Валерии Мальцевой, Ольге Заморовой, медсёстрам, санитарочкам, тем, кто сегодня борется за наши жизни!

Желаю всем, прежде всего, здоровья, такого же понимания со стороны родных и близких, семейного благополучия, благодарных пациентов. Мы искренне гордимся вами и восхищаемся вашей силой духа. Вы – наши герои!

**Ольга ЕГОРОВА,
п. Емуртлинский.
Фото из архива автора.**

Оставайтесь с нами

Газета и интересна, и полезна



Марина ТИМОФЕЕВА,
с. Суерка:

– Районную газету всегда выписывали ещё мои родители. И вот уже почти сорок лет

я сама – постоянный подписчик «Знамени».

Больше всего мне нравятся в ней рассказы о молодёжи, о семейном воспитании детей. С интересом читаю отчёты глав сельских поселений о том, что делается для людей на территориях.

Считаю полезной рекламную страницу, где регулярно печатаются объявления о вакансиях. Тот, кто ищет работу, может найти для себя подходящий вариант.

Многие читают районные новости на сайте. Но для меня гораздо удобнее бумажный вариант газеты. Здесь информация даётся более подробно.

В этом году наша газета отмечает свой юбилей. За 90 лет она доказала, что людям важна и нужна.

Конкурс

Назвали лучших педагогов

5 марта состоялось торжественное награждение победителей девятнадцатого конкурса «Педагог года – 2021». В муниципальном этапе участвовали 20 претендентов со всего района в четырёх номинациях: 6 человек – «Учитель года»; 5 – «Воспитатель года»; 5 – «Классный руководитель»; 4 – «Педагогический дебют».

Конкурс традиционно проводится в целях выявления талантливых учителей, их поддержки и поощрения, повышения престижа педагогической

профессии, распространения инновационного педагогического опыта в районе.

В номинации «Учитель года» третье место присуждено учителю географии Крашенининской школы Маргарите Филиновой. Второе место заняла учитель начальных классов Масальской школы Надежда Красноярова. Победителем стала учитель истории и обществознания Упоровской школы Татьяна Дегтярь.

В номинации «Воспитатель года» третье место заняла педагог Упоровского детского сада Эльвира Газизова. Второе

место – у воспитателя детского сада районного Галины Достоваловой. Победителем стала сотрудница Пятковского детского сада Ольга Ворончихина.

В номинации «Классный руководитель» победу одержала классный руководитель Ингалинской школы Наталья Бородулина.

А в номинации «Педагогический дебют» первыми стали учитель истории и обществознания Суерской школы Аманбай Уразбаев и музыкальный руководитель Коркинского детского сада Дарья Переладова.



Победители муниципального этапа сфотографировались на память с заместителем главы Упоровского района по социальным вопросам Татьяной Завьяловой и председателем комитета по образованию Надеждой Зининой.

Есть к чему стремиться

После всех тревог и волнений, душевных и физических усилий, эмоционального подъёма конкурс завершён, итоги подведены. Своими впечатлениями о пережитом поделились участники.

Дарья ПЕРЕЛАДОВА:

– Мне предоставилась возможность попробовать свои силы на новом уровне.

Я думаю, что современный педагог не должен, а обязан шагать в ногу со временем: совершенствовать свои навыки, осваивать новые технологии, применять в работе нетрадиционные техники и быть влюблённым в своё дело.

Я по-другому взглянула на свой педагогический опыт, увидела, над чем мне ещё предстоит работать.



Татьяна ДЕГТЬЯРЬ:

– Участие в конкурсе помогло мне взглянуть со стороны на себя, свою педагогическую деятельность. Такие мероприятия дают возможность проанализировать и систематизировать свою работу для того, чтобы понять, куда двигаться дальше. Важно, что, общаясь с коллегами, мы обмениваемся опытом, совершенствуемся и получаем новые знания.

Я благодарна коллективу Упоровской средней школы, который оказывал мне моральную поддержку и методическое сопровождение и тем самым помог одержать победу.

Для меня большая часть представлять наш муниципалитет на областном этапе конкурса. Постараюсь не подвести свой район.

**Подготовила
Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.**

Ольга ВОРОНЧИХИНА:

– Конкурс даёт возможность проверить себя, кто ты и на что способен.

Современный воспитатель должен быть творческой личностью, мастером своего дела, любить своих подопечных, быть с ними единомышленниками, использовать в практике новейшие разработки и технологии.

Для меня конкурс – это возможность продемонстрировать свой педагогический опыт, представить результаты работы с воспитанниками и родителями.

Это огромное испытание для воспитателя и коллектива детского сада. Мне повезло – меня окружают замечательные люди, знатоки своего дела. Они вселяли уверенность и помогали. Без этой поддержки ничего бы не получилось.



Считаю, что я не победила, а подвела промежуточный итог своей профессиональной деятельности. Мне есть чему учиться. Обязательно возьму на вооружение опыт моих коллег.

■ От 10-летия – к 10-летию

История района на газетных страницах

Вести с фронта печатались в «Знамёнке»

Окончание. Начало в № 18 от 6 марта.

1941-й год

Подшивка, как и за предыдущий год, начиналась не с начала января, а с 26 числа под № 11. Год издания – десятый. Ответственный редактор Ф. Мухачев. Газета выходила три раза в неделю.

В этом номере была напечатана статья, посвящённая подготовке к комсомольскому лыжному кроссу в районе к 23-й годовщине Красной Армии. Лыжники готовили себя к обороне Родины. Каждый комсомолец должен был уметь ходить на лыжах.

В этом году стали появляться рубрики, например, «На военные темы», «Советы пчеловодам», «Письма в редакцию», «Партийная жизнь».

Из газеты мы узнаём, что в районе насчитывалось 46 колхозов, 23 из них относились к Сурской МТС и столько же – Буньковской.

Несколько мартовских номеров были посвящены теме выборов в Верховный Совет СССР. Агитация шла за первого секретаря Омского обкома ВКП(б) Михаила Андреевича Кудинова.

Ничто не предвещало начала войны. Газета писала о посевных работах, развитии животноводства. Последний мирный выпуск был датирован 22 июня. А в № 74 от 28 июня уже пошли сообщения Совинформбюро со сводками с фронта.

Все статьи, так или иначе, стали отражать жизнь района в условиях войны.

На страницах сплошные лозунги... «Самоотверженным трудом обеспечим Красную Армию и Военно-Морской Флот всем необходимым для победы над врагом!»; «Сметём с лица земли фашистских варваров!». Мелькали заголовки: «По-боевому работать на трудовом фронте, чтобы разгромить врага», «Считаем себя мобилизованными», «Готовы отдать жизнь за любимую Родину» и другие.

Из публикаций узнаём, что вместе со взрослыми ударно трудились и школьники. На полях они боролись с сорняками, работали на сенокосе, собирали колоски, сдавали чёрный и цветной металлы.

В газете печатались письма с фронта. Так, красноармеец Н-ской части П. А. Черепанов призывал комсомольцев и несознанную молодёжь Упоровского района «...честно и добросовестно трудиться на оборону любимой Родины! Уберите урожай вовремя и без потерь, обеспечьте скот кормами, выполните все государственные обязательства – этим вы поможете Красной Армии».

Не забывали в эти дни и другие темы. Так, в газете № 87 от 27 июля была напечатана статья, посвящённая 100-летию со дня смерти Михаила Лермонтова.

На страницах районки стали появляться материалы о средствах воздушного нападения и их действиях.

Местные поэты сочиняли стихи, в которых говорилось о том, что советский народ преодолеет врага и обязательно победит. Заметьте, такая уверенность была в самом начале войны. С. Сосенков писал:

Не удастся им,
шакалам кровожадным,



Иван Лопаткин работал ответственным редактором с 1939-го по 1941 год.

Ни в каких нас битвах
победить,
Мы врага ударом
беспощадным

Били, бьём и
крепко будем бить.

Чтобы помочь фронту, в стране был создан фонд обороны. Люди вкладывали личные средства, на которые выпускали танки, самолёты, орудия, снаряды, пулемёты.

Упоровцы не остались в стороне. Из газеты узнаём, что колхозники сельхозартели «Смычка» Буньковского сельсовета на общем собрании единодушно решили отчислять в фонд обороны ежемесячно двухдневный заработка (№ 93 от 10 августа).

В тылу был свой фронт. «Знамёнка» рассказывала о ходе уборки урожая. Люди помогали защитникам Родины, как могли. Например, в заметке И. С. Снигирёва

«Сбор тёплых вещей для Красной Армии» написано: «С огромным желанием сдают работники сельхозартели «Луч» Пушкинского сельсовета тёплые вещи для бойцов Красной Армии. В течение 2-3 дней собрано много шерсти, овчин, тёплого белья, рукавиц, носков и других зимних вещей. Председатель колхоза Т. Бородин сдал пару тёплого белья, колхозник А. Горкуша сдал две пары рукавиц и овчину».

Приводила газета и страшные подробности об издевательствах над женщиными и детьми в тылу врага.

В газете № 134 от 16 ноября в подборке писем немцев «Голоса тревоги и сомнения» можно прочитать послания немецких солдат, которые писали своим родным, как тяжело воевать с Россией. Например, солдат Эрих Видеман своему семейству сообщает: «Во Франции была игра в войну, в России – это война». А Рудольф Шпеер своему другу

написал: «Это не то, что на Западе, русские сражаются совсем иначе. Это настоящие солдаты, они нам уже здорово насыпали, в этом надо признаться».

Наряду с патриотически настроенными людьми, были и такие, кто приносил вред. В № 136 от 21 ноября в заметке «Из зала суда» мы узнаём, что кладовщик колхоза «17 партсъезд» Попов осуждён на три года за порчу 87 центнеров зерна, которое было засыпано в амбар влажным. Он продолжительное время его не проверял, зерно стало негодным не только для сдачи, но и для продовольствия.

На страницах газеты по публикациям уже было заметно, что гитлеровской армии несладко приходится на советской земле. Поднимая дух упоровцев, приводились примеры, когда немецкая армия, считавшаяся непобедимой, терпела поражения на фронтах.

В последнем, 152 номере газеты за 1941 год, ни слова не было сказано о наступающем 1942-м. На полосе можно прочитать огромную статью, в которой говорилось о победе под Москвой. В ней звучали призыва еще больше помочь родной Красной Армии, трудиться на фабриках и заводах, на полях и фермах. Еще больше выпускать оружия.

А рядом с этой публикацией колонка писем в редакцию, в которой рассказывалось о разгильдяйстве колхозников.

Подводя итог первому десятилетию, можно сказать: газета поднимала острые темы, пропагандировала идеи социализма и коммунизма, боролась с тунеядцами и врагами народа. Всего к концу 1941 года было выпущено 1 444 номера с начала основания газеты.

Обзор подготовила Людмила ИВЛЕВА.
Фото из архива редакции.

Закон и порядок

За мошенничество вынесен приговор

Решением Заводоуковского районного суда Тюменской области от 11.02.2021 года осуждена 41-летняя жительница Упоровского района.

Женщина подделала справки формы 2-НДФЛ, существенно занизив сведения о совокупном доходе семьи. Она тем самым незаконно получила право на получение субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 14.12.2005 № 761 «О предоставлении субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг семьям со среднедушевым доходом ниже установленного прожиточного минимума».

Указанные справки и другие необходимые документы она предоставила специалисту АУ УМР «КСЦОН», по результатам рассмотрения которых было принято решение о назначении субсидий на отплату жилья и коммунальных услуг.

В период с ноября 2018 года по апрель 2019-го мошенница незаконно получила от администрации Упоровского муниципального района денежные средства в сумме более 20 тысяч рублей.

По истечении полугодового срока получения субсидий она вновь подделала справки формы 2-НДФЛ и с пакетом документов представила их в АУ УМР «КСЦОН», по результатам рассмотрения которых вновь было принято решение о назначении субсидии.

В период с мая по октябрь 2019 года мошенница также незаконно получила денежные средства в общей сумме более 35 тысяч рублей.

Таким образом, в течение года ею было незаконно получено более 57 тысяч рублей.

Суд признал гражданку виновной в совершении пре-

ступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 159.2 УК РФ – мошенничество при получении денежных средств (субсидий), установленных законами и иными нормативно-правовыми актами, путём предоставления заведомо ложных и недостоверных сведений, и ч. 1 ст. 327 УК РФ – подделка официального документа, предоставляемого право в целях его использования.

За совершение указанных преступлений, с учётом полно-го возмещения причинённого ущерба и других смягчающих обстоятельств, судом назначено наказание в виде ограничения свободы сроком на 5 месяцев.

Указанные факты были выявлены прокуратурой района в ходе проверки законности и обоснованности предоставления субсидий в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Прокуратурой района в суд было направлено уголовное дело в отношении 34-летней жительницы с. Суерки по обвинению в неуплате без уважительных причин средств на содержание несовершеннолетнего ребёнка.

Гражданка Ч. обвинялась в том, что, являясь родителем, будучи привлечённой к административной ответственности за неуплату алиментов, не уплачивала без уважительных причин в нарушение решения суда средства на содержание своей несовершеннолетней дочери.

Органами внутренних дел в отношении неё возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 157 УК РФ, которая предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 1 года.

3 февраля 2021 г. прокуратурой района утверждён обвинительный акт, уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

1 марта судом принято решение направить гражданку на исправительные работы сроком на 6 месяцев с содержанием из заработной платы 10 процентов в доход государства.

Прокуратура Упоровского района.

Алименты – ответственность родителя



Фото из Интернета.